
Durch stille Täler und tiefe Wälder nach Wolfersdorf zum Wasserschloss  
„Fröhliche Wiederkunft“ 

Ausgangspunkt: Neustadt an der Orla; Dorfplatz des Ortsteils Börthen 
Endpunkt: Neustadt an der Orla; Dimitroffstraße Abzweigung zum Lausnitzgrund 
Markierung:  
Charakter: Rundwanderung, vorwiegend ruhige Feld-und Waldwege,  
 in Ortsnähe zum Teil asphaltiert 

 

 

 

 

 
 

 

 
Quelle: www.gpswandern.de 

Sehenswertes:  

Fernsichten über die Orlasenke bei Neustadt, historische Grenzsteine und 
Schutzhütte im Grünegrund, Grillhütte und Waldbad im Schüsselgrund, 
Wasserschloss „Fröhliche Wiederkunft“, Waldhaus am „Karl-Alexander-Platz, 
Hochmoor bei Stanau, Natur- und Erlebnispfad im Mückergrund, Bismarckturm  

Einkehrmöglichkeiten: 

Gaststätte "Forsthaus Waldfrieden" (Abstecher), Gasthaus "Schüsselgrund" 
Wolfersdorf 

Streckenverlauf: 

Dorfplatz Ortsteil Börthen – Sandweg – am 
Waldrand des Sandberges rechts – oberhalb des 
Erdfalls links in den Wald – Landstraße überqueren – 
Hohe Straße (2,2 km, Ruhebank, links einbiegen) – 
Landstraße überqueren – am Dachsberg rechts 
abbiegen (3,5 km) - Kaltes Tal (4,9 km) – Grünegrund 
(6,7 km, Schutzhütte) – Schüsselgrund (7,6 km, 
Grillhütte, Waldbad) – Wolfersdorf (8,5 km) – Alter 
Stanauer Grund – Heidenberg (10,9 km, "Karl-
Alexander-Platz", Ruhebänke) – Wegkreuzung bei 
Stanau (11,4 km, Schutzhütte) – Kleiner Taubenberg 
– Wegkreuzung bei Strößwitz (13,9 km, Ruhebank) – 
Pfannberg – Mückergrund (16,4 km, Ruhebänke, 
Schutzhütte) – Hohe Straße am Kesselberg (16,8 km, 
Bismarckturm) – Heinrichsruhe (17,8 km) – 
Lausnitzgrund – Neustadt Dimitroffstraße 
 
Die gute Busverbindung ermöglicht es, die 
Wanderung in Wolfersdorf zu unterbrechen und an 
einem anderen Tag  fortzusetzen. (Linie 820) 
Quelle: Kartendaten: © OpenStreetMap-Mitwirkende, SRTM 
Kartendarstellung: © OpenTopoMap 
www.opentopomap.org/#marker=14/50.73602/11.74567 
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